

国庆假期

细致服务 旅游回暖

(图一)国庆假期,武警安康支队官兵始终坚守岗位,在做好常态化疫情防控的同时,重点区域执行联动武装巡逻和全时机动备勤任务,为群众安全出行保驾护航。

赵坤 摄

(图二)10月1日,安康高新区桃花源景区游人如织,图为游客合影留念。

程方 摄

(图三)国庆节期间,石泉县饶峰镇的志愿者们为游客们提供道路指引、安全巡逻、旅游咨询等服务,着力提升游客旅游体验,提高服务质量。

冯宁 摄

(图四)“十一”黄金周期间,岚皋县各景区景点累计接待游客6.15万人次,实现旅游综合收入3997.5万元。图为南官山景点——观音望海游客如织。

陈阳 摄

(图五)假日期间游客在平利桃花溪景区游玩。

记者 潘润生 摄

(图六)“十一”长假第二天,石泉汉江古城迎来客流量高峰,古城街道游人如织,好不热闹。

董长松 摄



(图一)



(图二)



(图三)



(图四)



(图五)



(图六)

她是一道温暖的霞光

通讯员 唐波

2022年第一期“安康好人”名单公布,27名“安康好人”入选。其中,紫阳县茉莉爱心公益联合会副会长刘霞获评“助人为乐安康好人”。

46岁的刘霞,是紫阳县茉莉爱心公益联合会副会长(法人)兼秘书长。十年如一日,坚持一对一爱心助学、空巢老人慰问等公益事业,凭着对弱势社群的守望,坚守志愿服务阵地,在平凡中彰显党员本色。

刘霞的父亲是一名优秀教师,她从小就受父亲乐善好施品行的熏陶。2012年,看到山里的孩子经常因贫困辍学,刘霞深感惋惜,便开始了助学行动。从此,为失聪的花季少女寻找聋哑学校,为贫困老人购买医疗保险,为困难病患争取医疗费用,陪孤儿、单亲家庭孩子过周末……这些事,不胜枚举。

2014年3月,家住城关镇塘么子沟村7岁的朱兴炜突然被病魔击倒,先后辗转转到县医院、西安西京医院和唐都医院,最终确诊为脑积水并伴有脑肿瘤。短短一年时间就花掉通过多方筹措和贷款的30余万元,后续还需10余万元的化疗费实在难住了这个山沟沟的农村家庭。孩子生命危在旦夕,却只能在家干着急。2015年5月15日,刘霞得知情况后,第一时间和志愿者赶到朱兴炜家中了解和核实情况,紧急商讨救助方案,最终决定通过网络和现场两种形式发起募捐,短短两天时间就募集善款10万余元。当孩子的父母用颤抖的双手接过善款时,老泪纵横,“噗通”一声跪在地上。皇天不负善心人,孩子最终完全康复。

2015年12月31日,刘霞和众爱心人士共同注册成立了紫阳县茉莉爱心公益联合会,她任法人兼秘书长。公益联合会的成立为更多的爱心人士搭建了一个服务社会的平台。

“这是一个用爱搭建的舞台,我们用双手、技能、汗水来服务他人,我们自己也得到了充实。在爱心活动中,我们的义工队伍不断壮大,志愿者目前有200余人,经常开展敬老、助残、助学、医疗援助等活动,倡导奉献、友爱、互助、进步的社会主义新风尚。”刘霞介绍。

2022年3月25日,紫阳县突发新冠肺炎疫情,从3月25日晚上紧急封城至4月9日零时解封,刘霞协同30多位茉莉爱心联合会志愿者积极参与疫情防控志愿服务工作,承担起县城东门社区及其他个别社区1万多人的粮油、果蔬、药物等生活物资配送及防疫人员送餐任务。同时她还联系爱心人士捐赠8

万元物资用于疫情防控。

“有些事情不仅仅是单靠金钱所能抚平的,有的人不但需要给予热情的扶助,还需要温情的关切。”一直以来,刘霞和茉莉爱心公益联合会致力于公益事业,给身处困境的人带去温暖的关照,带去对美好生活的信心和力量。

10年来,刘霞累计组织、参与资助学生5000余名,发放助学金360余万元;开展四期“暑期夏令营”,带领80余名特殊困难孩子走出大山看世界;为500余名特殊困难留守儿童提供食宿学习服务;为2100余名困难留守儿童送去30余万元帮扶物资;为700余名空巢老人提供慰问物资20余万元;完成3项政府购买项目,慰问“三留守”人员671人次,发放资助金42.8万元及苏陕合作三留守项目62.8万元;开展“千户社区·暖冬行动”惠及搬迁群众300余人,发放物资约9万元。

刘霞曾获“紫阳县青创协会爱心大使”“安康市汉滨区巾帼建功标兵”“紫阳县第二届道德模范”“安康市最佳志愿者”“安康市妇女联合会巾帼建功标兵”“紫阳县疫情防控优秀志愿者”“2022年第一期安康好人”等荣誉称号。

市市场监管局开展反对浪费崇尚节约主题活动

本报讯(通讯员 曾文鹏)为响应关于制止餐饮浪费的号召,树立勤俭节约、珍惜粮食的良好生活方式,助力安康创建全国文明城市,9月27日,市市场监管局开展“反对浪费、崇尚节约”主题活动。

活动现场宣读了关于制止餐饮浪费的倡议书,就《反食品浪费法》中法律法规的适用范围、执行尺度等进行现场科普。现场发放了食品科普宣传册、“文明餐桌”“公勺公筷”宣传手册及创建全国文明城市知识宣传单等资料。同时,向群众讲解了餐饮浪费的危害及制止餐饮浪费的紧迫性与重要性,还就群众所关心的食品安全知识、食物贮存加工常识等问题进行现场解答。活动中,所有参与人员共同发出了“反对餐饮浪费,培养节约意识,从自身做起”的号召,共发放了宣传资料200余份,累计为群众答疑解惑40余人次。

此次活动,起到了良好的宣传引导效果,引起了群众对于餐饮浪费行为的思考,“反对浪费、崇尚节约”的意识深入人心,营造了勤俭节约的浓厚氛围。

安康高新区革除陋习厚植殡葬新风尚

本报讯(通讯员 陈琰)为全面推进移风易俗,革除陈规陋习,自9月24日安康高新区召开规范殡葬管理工作推进会后,各区域化党委纷纷行动,召开专题会议对此项工作进行安排,从取消治丧点开始,建立健全“村组吹哨、部门报道、激励奖补、责任倒查”长效机制,做到发现一起、劝导一起、制止一起,全面整治社区小区丧事扰民现象。

同时,利用村规民约、道德评议会、红白理事会、村民议事会和禁毒禁赌会的“约四会”制度,

通过微信、张贴公告、大喇叭等形式,宣传宣讲殡葬改革政策和新风尚建设知识,提倡厚养薄葬,丧事从简,文明治丧,摒弃陈规陋习,引导群众从思想上破除传统丧葬观念。

接下来,安康高新区将进一步规范殡葬管理工作,摒除封建迷信陋俗,倡导厚养薄葬,让文明殡葬工作得到社区群众的理解和支持,为推进全区文明殡葬管理工作创造良好的社会氛围。

吕河镇村集体经济稳步发展

本报讯(通讯员 汪甲琪)今年以来,旬阳市吕河镇结合本镇实际情况,深入实施村集体经济组织“消薄”行动工作,截至9月30日,吕河镇18个村集体经济累计创收213万余元,全面完成村级集体经济消薄任务。

强化组织领导,确保责任落实。镇党委严格执行“任务到村、责任到村、体系到村和领导干部考核与包联村工作挂钩”的“三到村一挂钩考核”制度,成立工作领导小组,实行“一联三包”,将村集体经济消薄与年度考核相挂钩,将责任落实到各村。各村(社)立足自身优势,积极主动探索符合村情实际的新路径和新模式,逐村制定方案并严格执行到位。

全面清查家底,确保任务落实。该镇党委主要负责人逐一深入18个村(社)开展调研走访,详细了解各村

资产规模、发展项目等情况,统筹整合相关力量,合理安排资源资产,以期各村(社)充分享受资金、项目、优惠政策收益,确保资源不浪费、资产不流失、资金不受损。

因地制宜发展,确保措施做实。该镇突出吕河片区、平定片区和桂花片区特色,推进村集体经济特色发展。抓点带动吕河片区发展,以狮头柑、车厘子两大主导产业为核心,加快推进卧牛山车厘子文旅示范园和狮头柑产业示范园建设,以此带动全镇产业园区发展壮大。科学谋划平定片区发展,突出抓好万亩荷花塘、草莓园、哈密瓜等产业发展,统筹推进桂花片区发展,打好桂花片区水资源丰富的“生态牌”,组织各村(社)抱团发展大水面养殖。通过不懈努力,把产业做精做强,助推“消薄”攻坚,保障“消薄”任务落地工作落实,促进村集体经济健康稳步发展。

东风村聚力推进乡村振兴

本报讯(通讯员 江涛)今年以来,镇坪县钟宝镇东风村紧扣“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,全面巩固脱贫成果,聚力推进乡村振兴。

该村通过四大行动巩固。巩固“三保障”和饮水安全提升行动。对标对表三落实一巩固指标,全面完成入户核查工作,全面掌握底数。入户走访排查行动,全面入户排查,落实惠民政策。全面做好考核准备工作。对标补短,对硬性指标提前对接沟通,精准数据,全力确保取得好的等次。开展“百日提升”行动,对标十大重点行动,按照户查、样看的要求,全面摸清工作欠账和问题短板,真正把问题找准找全。五大行动促振兴,加快培育特色产业,加快推进中药加工产业园区配套项目,形成“山上种黄连 山下建园区”一二三全产

业链,把农民稳定镶嵌在产业链上。壮大集体经济,加快秦南国心文旅康养林园建设,开发盐道研学项目、盐道菜系、盐道文化馆,围绕“夏天做强水经济,春秋做好亲水研学游”目标,发展村企“一体化”康养产业。扩大有效投资,聚焦产业包装项目,对用地、环评等前期手续掌握底数,前期项目抓落地,在建项目抓进度,谋划项目抓质量。加强市场主体培育,积极对接家庭民宿奖补,年前培育家庭民宿10户。延伸产业链条,壮大3家市场主体,形成农户+企业+致富带头人利益联结机制。狠抓人居环境整治,以“门前三包、评比观摩、定期到扫”机制为抓手,抓示范点、抓示范户,重点对公路沿线、园区周边常态化开展人居环境整治,真正做到农村美、农业强、农民富。

白河多措并举强化衔接资金管理

本报讯(通讯员 袁长青 王世顶)为加强过渡期财政衔接资金管理,白河探索出“六抓六确保”项目全流程管理办法,使衔接资金管理充分发挥引领作用,收到良好的社会效果。

抓资金投向,确保资金使用规范。明确衔接资金支出只能用于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面,且从项目库中选择,不得安排其他支出,有效规范了衔接资金的使用。抓绩效管理,确保目标设定科学。按照“未明确绩效目标项目不得纳入项目库”和“未纳入项目库项目不得安排预算”的要求,将资金绩效目标同步纳入项目库管理,单位申报项目同步编报项目绩效目标,主管部门进行论证审核,确保项目资金绩效目标设定科学、准确、合理。抓入库管控,确保入库及时精准。常态化储备一批支撑发展、促进增收、改善面貌、提升服务的特色产业项目和基础设施及公共服务项目。坚持“村级申报、镇级初审、部门审核、县级审定”的入库程序和“三公示一公告”制度,坚持通过“自下而上、自上而下”统筹谋划入库项目,及时根据政策调整变化,适时进行微调,确保项目支撑有力。抓项目实施,确保绩效目标实现。严格规范项目计划下达,实施主体、招标采购、施工监管、资金报账等9个重点模块,每一模块制定切实可行的方法流程,使镇村在项目实施过程中有章可循,确保衔接资金发挥效益。衔接资金项目实施完成后,对项目资产进行移交,县、镇、村三级分级登记造册,建立资产动态管理台账,落实资产管理责任,规范处置项目资产,确保持续发挥效益。抓监督检查,确保资金全程监管。按照“谁管项目、谁用资金、谁负主责”及“权责对等”原则,各部门协同配合,加强监督检查,建好项目、用好资金、管好资产,确保项目结束,资金监管不中止。

石泉确保困难群众养老保险应保尽保

本报讯(通讯员 申彩影)为确保脱贫人口、低保对象、特困人员、重度残疾等困难人员100%参加基本养老保险,石泉县人社局社保经办部门采取精准识别、精准参保、精准代缴等措施,2022年1至8月为困难群体代缴城乡居民养老保险费27.9万元,实现了困难人员基本养老保险参保、待遇发放“动态清零”。

精准识别。县养老失业工伤保险经办中心切实加强乡村振兴、民政、残联等部门的沟通对接,通过数据信息共享比对,对镇、村(社区)每月摸底排查上报的脱贫人口、低保对象、特困人员、重度残疾等困难人员精准识别,确保不漏村、村不漏户、户不漏人。

精准参保。通过精准识别,对符合基本养老保险参保条件的困难人员,进行已参加城镇职工养老保险、城乡居民养老保险和未参加养老保险分类,对未参保人员全部纳入城乡居民养老保险参保范围,做到应保尽保。

精准代缴。严格落实困难人员城乡居民养老保险代缴政策,体现党和政府对困难群众的关怀。1至8月,为符合条件的4502名低保对象、特困人员、重度残疾等困难群体代缴城乡居民养老保险费27.9万元。精准发放。按时足额发放60周岁困难人员基本养老保险待遇,切实提升困难人员参保积极性、增强困难群众的获得感、幸福感,助力乡村振兴。